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Slovo starostky
Vážení spoluobčané,

otevíráte první číslo Krásenského zpravo-
daje, ve kterém Vás opět chceme informovat
o všem, co se v naší obci děje. Na posledním jednání
zastupitelstva dne 29. 3. 2016 byl schválen rozpočet
obce na rok 2016. Ke všem plánovaným stavebním
akcím, které jsou součástí tohoto rozpočtu, Vám po-
dáme podrobnější informace v příštím zpravodaji,
kdy bude již známo, zda obdržíme dotace, o které
bylo požádáno a které jsou nutné k dofinancování
některých akcí. V rozpočtu je počítáno s opravou si-
lničních vpustí v obci, s opravou chodníků,
s opravou ohradní zdi na hřbitově, s opravou
schodiště k obecnímu úřadu a s opravou kotelny
v budově obecního úřadu. Je zde také vyčleněna
částka na zbudování nové komunikace v lokalitě
„Nad Vodovodem“. Jak jsem se však již zmínila, vše
je závislé na přidělených dotacích.

Chtěla bych Vás však touto cestou infor-
movat o jednom z hlavních problémů, o kterém se
v obci vedou různé diskuse a který řešíme od začát-
ku tohoto roku. V prosinci loňského roku byla naše
obec informativním dopisem České pošty, s. p.,
konkrétně ředitelem pobočkové sítě Jižní Morava
Ing. Jaroslavem Navrátilem, informována o zámě-
rech České pošty, s. p., které se týkají pobočkové sítě
v naší republice. Byli jsme informováni o projektu
Pošta Partner a o tom, že naše obec byla vybrána ja-
ko nejvhodnější pro změnu formy poštovní obsluhy
v rámci projektu Pošta Partner. Následně nás navští-
vil zástupce České pošty, s. p, který nám formou pre-
zentace představil Projekt Pošta Partner. Z této
prezentace vyplynulo, že poštovní pobočka v naší
obci je pro Českou poštu ztrátová. Je od nás poža-
dováno, aby obec převzala provoz pošty. S tímto
tvrzením jednoznačně nesouhlasíme, protože
samotná prezentace je zkreslená. V naší obci se



Editorial
Média na nás chrlí

jednu špatnou zprávu za
druhou, a tak by si jeden
mohl myslet, že svět spěje
ke katastrofě. Svět díky te-
levizi, internetu a dalším
médiím je stále více propo-
jen a můžeme tak mít
zprávy se všech koutů svě-
ta. Obsah informací a způ-
sob jakými jsou podávány,
ovlivňuje, jak svět kolem
nás vnímáme. Není tedy
vše tak hrozné, jak se zdá.
Pokud si myslíte, že ano,
tak se radujte z každé dob-
ré zprávy i maličkosti. Naj-
děte si třeba nového
koníčka.

Poslední dobou je
čím dál rozšířenější pátrání
v historii svého rodu. Je to
záliba, která zabere spoustu
času a ne vždy je snadné
najít svého předka, ale stojí
to za to. Odkud pochází
vaše rodina, čím se předci
živili, jaké bylo nejčastější
jméno a mnohé další vám
bude za čas strávený nad
matrikami odměnou. Váš
předek také mohl být sou-
částí některé události, která
se zapsala do dějin, i to lze
v pátrání v rodinné historii
objevit. A právě díky
nadšení v genealogii se
téměř po sto letech objeví
v Krásensku na pomníku
padlých v první světové
válce nové jméno! O století
později, ale přece se tak
dočká, díky zálibě svého
potomka, čest své památce
další z obětí nesmyslnosti
jménem válka.

Michael Král, šéfredaktor
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v prezentaci vychází z počtu obyvatel 415, kteří službu pošty využívají. Tento
údaj je nepravdivý, protože služby pošty v Krásensku jsou využívány i občany
obce Podomí, tzn., že počet obyvatel je dvojnásobný.

Protože nejsme na Vyškovsku jediná obec, ale takto osloveny byly
i obce Nemotice, Milonice, Kučerov, Hoštice Heroltice a Orlovice, tak jsme se
všichni zástupci těchto obcí dohodli na společné schůzce se zástupcem České
pošty, s. p., který má převod poboček na provozovny Pošta Partner na starosti.
Jen pro zajímavost, ředitel pobočkové sítě se s námi o tomto problému odmítá
bavit, protože na rušení poboček si najali svého manažera. Jednání se usku-
tečnilo na MěÚ Bučovice. Nabídli jsme alternativu, např. snížení nájmu za
prostory, úhrady energií za pobočky v obecních prostorách apod. Tuto al-
ternativu zástupce České pošty jednoznačně odmítl. Starostům obcí se nelíbí
pravidla v programu navrhované Českou poštou. Tato pravidla jsou šitá na mí-
ru jednostranně. Z předložené Smlouvy o zajištění služeb, která by byla
uzavřena s obcí, vyplývají pouze povinnosti pro obec (smlouva o 16 ti
stranách obsahuje 5 stran povinností obce a pouze půl strany povinností Čes-
ké pošty). V programu je spousta nejasností a problémů, které by padaly na
bedra obecního úřadu a starosty (zastupitelnost pracovníků, pojištění vybavení
pošty a zaměstnance, zabezpečení bezpečnosti pobočky apod.). Starostové se
obávají, že úroveň takto provozovaných poboček, ať už pod obecním úřadem,
či provozováním např. v prodejnách potravin se velmi sníží.

Udržitelnost venkova – pojem, s kterým se všechny malé obce stále
potýkáme. Naším prvořadým úkolem je zajistit v obcích dostupnost zá-
kladních služeb, což provoz pošty určitě je. Pobočky České pošty využívají zej-
ména senioři. V minulosti byli díky rozšiřování produktů na poště přemluveni
k založení účtů u poštovní spořitelny. Zde si nyní chodí pravidelně vybírat
svoji penzi. Nedovedeme si představit, že naši senioři by za touto službou mu-
seli dojíždět do vzdálených obcí a měst.

Víme také, že Česká pošta, s. p. získala od státu dotaci v řádu stovek
milionů ročně na financování tzv. ztrátových poboček. I když jsme přesvěd-
čeni, že naše pobočky ztrátové nejsou, trváme na tom, že pokud zakladatelem
České pošty je stát, musí být poštovní služby považovány za formu veřejné
služby vykonávané státem a ne obcí, případně podnikatelem v obci. Pro roz-
voj našich malých obcí je tento projekt velkým negativem, a proto žádáme
o zastavení projektu Pošta Partner. Tuto žádost jsme všechny obce zaslali mi-
nistrovi vnitra a našemu senátorovi Ing. Bárkovi, kde žádáme pomoc při
dalším projednávání na vyšší úrovni a požadujeme zachování dostupnosti poš-
tovních služeb v našich obcích. Chci Vás touto cestou ujistit, že děláme všech-
ny kroky k zachování naší poštovní pobočky a z jednání, která zatím proběhla,
víme, že naši pobočku nemůže Česká pošta, s.p. jen tak zrušit.

Jaro je v plném proudu, s ním spojený úklid a práce na zahradách. Od
začátku dubna jsme opět zahájili provoz kompostárny. V obci jsou přistaveny
dva kontejnery a vlečky na biologický odpad. Chtěla bych touto cestou upo-
zornit, že kontejnery slouží pouze pro odpad ze zahrad. Bohužel jsou mezi
námi takoví občané, kteří stále nevědí, co to zahradní odpad je a do kontejne-
ru v parku před bývalým zdravotním střediskem nám tento týden odložili
celou kovovou kostru včetně koleček od dětského kočárku.

Vážení občané, přeji Vám, abyste jarní dny prožili co nejkrásněji, abys-
te z jarního sluníčka načerpali hodně energie a jménem obecního úřadu, jmé-
nem našich spolků a organizací i jménem svým Vás zvu na všechny akce, které
jsou v naší obci pořádány.

Hana Šíblová, starostka obce
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V sobotu 16. 1. 2016
jsem osobně předala na akci
Asociace zdravotně posti-
žených dětí ve Sloupě finanční
dar ve výši 11 500 Kč rodi-
čům Honzíka Pajchla pro za-
jištění kompenzační pomůcky.
Rodina Pajchlových byla
opravdu moc ráda a všichni
členové i přátelé měli radost
z toho, co byla obec Krá-
sensko ochotná pro někoho
z nich udělat. Touto cestou
děkuji všem dárcům, kteří při
rozsvěcování našeho vánoční-
ho stromu přispěli na tuto
dobrou věc.

Za rodiče a malého Honzíka dě-
kuje Hana Šíblová, starostka obce

Pozor, změna
výpujční doby
knihovny!

pondělí 18.00 - 19.30
středa 18:00 - 19:30

Nedělní termín pro malý
zájem zrušen
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Kalendář akcí
20. 4. Dopravní hřiště I I I

23. 4. Den Země

Rychta

30. 4. Pálení čarodějnic

8. 5. Mše svatá za zemřelé a živé členy hasičského

sboru

1 1 . 5. Beseda - Týden pro rodinu

14. 5. Den Matek

4. 6. Den dětí

21 . 6. Vítej, léto!

24. 6. Čokofontána aneb hurá na prázdniny s

Krasínkem

25. 6. Turnaj ve volejbalu

1 . 7. Zahájení tenisové školy

2. 7. Turnaj v nohejbale

20. 7. - 23. 7. Futsalová expedice Apalucha

25. 7. - 29 .7. Příměstský tábor Byl jednou jeden život

Rychta

8. 8. - 12. 8. Příměstský tábor Záhada hlavolamu

Rychta

Řada, ne-li většina, majitelů zahrad si myslí,
že na svém pozemku může kácet všechny stromy.
Přitom se mohou dopustit přestupku, za který jim
hrozí pokuta až 20 000 Kč. Jak je to tedy s kácením
stromů a jejich povolováním?

Ochranu dřevin a povolování jejich kácení
upravuje vyhláška č. 189/2013 Sb. V případě za-
hrad, které jsou součástí zástavby obce, se mohou
bez povolení kácet pouze ovocné dřeviny. Přesněji
se jedná o pozemky, které jsou v katastru nemovi-
tostí vedeny jako druh pozemku zahrada, zastavěná
plocha a nádvoří nebo ostatní plocha se způsobem
využití pozemku zeleň. Pokud se nejedná o ovocný
strom, tak je nutné znát obvod kmene stromu ve
výšce 130 cm. Pokud v této výšce obvod kmene je
menší než 80 cm, tak povolení není potřeba a stačí
pouze 15 dní před kácením tuto skutečnost písemně
oznámit na obecním úřadě a pokud do 15 dnů
obecní úřad nevydá žádné stanovisko, může majitel
strom pokácet. V opačném případě je nutné na
obecním úřadě požádat o povolení ke kácení.
Řada majitelů tuto skutečnost opomíjí a dopouští se

tak přestupku se sankcí až 20 000 Kč. Stejné povo-
lení je třeba, pokud se jedná o zapojený porost
dřevin (například keře) větší než 40 m2.

Obecně rovněž nelze říct, že každý ovocný
strom je možné bez povolení kácet. Pokud se
ovocný strom nachází mimo zástavbu obce, re-
spektive se jedná o osamocený strom, anebo třeba
ovocný sad či alej, je povolení rovněž nutné.

Výjimku, kdy není třeba povolení ke kácení
dřevin, je situace, kdy stav dřeviny bezprostředně
ohrožuje zdraví a život nebo majetek obyvatel ve
značném rozsahu. Jedná se zejména o nalomené
stromy po vichřicích či bouřkách. V tomto případě
je možno dřevinu pokácet bez povolení, ale je nutné
tuto skutečnost dokázat (nejlépe pomocí fotodoku-
mentace) a do 15 dnů písemně oznámit na obecním
úřadě.

Veškeré formuláře k povolení či oznámení
kácení dřevin je možné si vyzvednout na obecním
úřadě, nebo na webové adrese http://www.kra-
sensko.cz/formulare.php.

Michael Král, komise živoního prostředí

Mohu na zahradě pokácet jakýkoliv strom?
Bez povolení ne

Noc s Andersenem
V Obecní knihovně Krásensko jsme už

nocovali po 11. Letos nás bylo 20 dětí a 2 ve-
doucí. Přečetli jsme si Císařovy nové šaty, malí
nocležníci vymalovali omalovánku s Císařem,
starší pohádku pro všechny zdramatizovali, děti
luštily různé kvízy, hrály si a především četly.
Měly možnost seznámit se s knížkami
v knihovně, možná, že se z některých stanou
pravidelní čtenáři a návštěvníci knihovny. Jako
tradičně jsme vyrazili na noční vycházku
s lampióny a odvážlivci prošli sami ztemnělým
hřbitovem! Nejodvážnější byla ta nejmladší -
Nikolka Jankůjová, která se úplně sama vydala
na cestu přes hřbitov! Maminky napekly tolik
buchet, že jsme je ani nestačili sníst. Ráno by se
spalo! Ale rodiče už čekali na své "andersenky
a anderseny! Byla to opět paráda!

Marie Vintrová a Leona Živná
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Jdeme to dotáhnout až do konce….tak pro
letošek „ČAO“

Tři okresy, dva kraje,
více jak tucet představení,
celková návštěvnost hrubě
přesahující tisícovou hrani-
ci…to vše a ještě více letos
opět zažíváme v divadle na
našich úspěšných štacích.

Tradičně jsme začát-
kem ledna začali premiérou
v naší Alma Mater, v Krá-
sensku. Musím říct, že to
byla asi nejpovedenější pre-
miéra, jakou si pamatuji.
Hrálo se opravdu velice pří-
jemně, uvolněně, diváci byli báječní a dokázali svým potleskem a smíchem z nás shodit veškerou nervozitu
z prvního veřejného představení, takže výsledek byl famózní. Tímto krásným startem jsme odpálili každotý-
denní pouť po vesnicích a městech, jak v okrese Vyškov, tak Blansko a dokonce i Prostějov. Volno jsme si
udělili akorát na Velikonoce.

Někteří diváci si naše představení vychutnali i několikrát. Jeli se podívat i do jiných míst a rozhodně
nelitovali. Pokaždé to bylo něco jiného, s jinou jiskrou, jinými vtípky, jinou atmosférou…i nám hercům se
hraní neomrzelo, bylo to jak 50x a stále poprvé.

Každopádně bych touto cestou za celý soubor chtěla poděkovat všem divákům, kteří nás podporují
a také vedením obcí, že si nás pozvali a umožnili nám hrát. Přestože všude o nás bylo svým způsobem po-
staráno, bylo vidět, že co jiný kraj, to jiný mrav. V některých obcích se o nás starali opravdu náležitě. Celý

pověřený ansámbl včetně
hlavních představitelů obce
v kravatách nám pomáhal
nejen se stěhováním kulis,
ale bez problémů zajišťoval
pohoštění, prostě abychom
se cítili příjemně a nic nám
nechybělo. Takové jednání
nejen překvapí, ale hlavně
potěší, protože cítíte, že se
o vás v daném místě oprav-
du zajímají.

Různorodost byla vi-
dět i mezi diváky. Pokaždé

se smáli jiným situacím. Například někde nebyl slyšet bujarý smích během hry, ale ve finále to vyvrcholilo
ohromným potleskem, nejednou dokonce i ve stoje.
Na některých místech jsme se museli i popasovat s ne příliš příznivými technickými podmínkami pro hraní,
ale vzali jsme to vždy jako výzvu a i v bojových podmínkách jsme pokaždé dohráli „bez úhony na zdraví“
až do konce.

Letos jsme se objevili dokonce v prostějovském večerníku, kde o nás napsali skoro celostránkový
článek. Díky této ohromné „reklamě“ se letos nezastavíme ani v květnu, kdy si zahrajeme „reprízu dernié-
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Ze života Základní školy a mateřské školy
Podomí

ry“. Oficiální derniéra se konala
2. dubna v obci Rozstání.

Tímto bych ráda uzavřela nejen
tento článek, ale i shrnutí letošní sezo-
ny a popřála kolegům, aby vydrželi
a podařilo se jim přichystat sezonu
další. A ráda bych oslovila i vás čtenáře,
diváky a příznivce…pokud máte zájem
o zpestření svého dosavadního života,
chcete zkusit něco nového nebo víte
o někom, kdo má rád výzvy…máte je-

dinečnou možnost se k nám přidat. Super lidí není nikdy dost a rádi mezi sebe přijmeme novou posilu týmu.
Stačí se ozvat na našich divadelních stránkách nebo oslovit přímo někoho ze souboru!

Daniela Králová

Škola v Podomí vstoupila do roku 2016 mi-
nimálně stejně tak čilým životem a bohatou na-
bídkou aktivit pro žáky i veřejnost jako v několika
posledních letech.

Jednou z prvních významných akcí tohoto
roku byl lyžařský výcvikový kurz pro žáky 6. a 7.
ročníku. Ten se z důvodu ne zcela příznivých sně-
hových podmínek v Petříkově uskutečnil oproti pů-
vodnímu plánovanému termínu o týden později, to
znamená v týdnu od 10. do 15. ledna 2016. „Byl to
krásný lyžák plný zábavy, humoru a sportu,“ napsala
po návratu jedna z účastnic Tamara Sotolářová ve
svém článku na internetových stránkách školy. Také
všichni ostatní žáci i učitelé se vrátili v pořádku,
spokojeni a se spoustou pěkných zážitků.

Zatímco starší spolužáci si užívali zdravého
pohybu na sjezdovkách, čtvrťáci vyrazili 13. ledna
do Krásenska, aby na SEV Rychta absolvovali výu-
kový program Doba ledová. Prvňáčky ve škole 14.
ledna navštívil člen záchranné služby JMK pan
Doubrava, aby zde prostřednictvím interaktivní be-
sedy s velkým plyšovým medvědem seznámil malé
školáky hravou formou se základními zásadami
první pomoci.

Ve stejný den odpoledne zasedli do lavic také
budoucí prvňáčci se svými rodiči, kteří si nanečisto
přišli vyzkoušet výuku na První pohádkové škole.
Rodiče, bývalí žáci i široká veřejnost dostali příleži-
tost k neformální návštěvě školy na tradičním
školním plese v pátek 22. ledna 2016. O příjemnou

atmosféru se kromě zaměstnanců školy zasloužili i
žáci nejvyšších ročníků s jejich pěkným předtan-
čením (nacvičeným pod vedením pana učitele Něm-
ce a paní učitelky Héčové), malé gymnastky
z Vyškova a členové hudební skupiny Medium.
Všem návštěvníkům i sponzorům děkujeme za pod-
poru, výtěžek z plesu bude použit ve prospěch žáků.

Také únor byl nabit řadou akcí: 4. února se
konal zápis budoucích prvňáčků, 9. února navštívili
žáci 7., 8, a 9. ročníku divadlo Polárka, kde zhlédli
divadelní představení Drákula a 21. února se konal
Dětský karneval tentokráte v country stylu. Hned
následující den 22. února se uskutečnilo školní kolo
pěvecké soutěže O zlatou notu, kde vystoupila řada
nadějných zpěváků a porota při rozhodování o vítě-
zích neměla snadný úkol. Vítězové jednotlivých ka-
tegorií, jejichž jména jsou uvedena na našich
internetových stránkách, se zúčastní koncem března
v Jedovnicích pěvecké soutěže Jedovnická kuňka.

V únoru se také uskutečnily některé zajímavé
výukové programy a projekty, jako například: Mechy
a kapradiny, Parkour, Veselé zoubky či Udržitelný
rozvoj regionu. Podrobnější informace o všech těch-
to akcích, fotografie, jakož i výsledky soutěží a ak-
tuální informace o plánovaných akcích naleznete na
internetových stránkách školy: www.zspodomi.cz.

Na přelomu února a března si děti užily jarní
prázdniny. Ihned po jejich skončení dostali v naší
škole příležitost recitátoři ve školním kole recitační
soutěže, které se uskutečnilo 7. března. Účastníci,
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Mateřská škola
Letošní zima byla na

sníh skoupá. Využili jsme proto každé
příležitosti, kdy napadlo alespoň
trochu sněhu, teple jsme se oblékli,
nasadili čepice, rukavice a dali se do
práce. Válení koulí, nahrnování
hromad, dělání cestiček, otiskování
stop, koulování, kreslení obrázků
klacíky, ale na druhé straně také
pozorování, jak jsou sněhové vločky
krásné, jak studí, když nám padají za
krk a jak se rozpouští teplem našich
dlaní.

Při venkovním dovádění jsme pozorovali ptáčky
u krmítka. Pro ně přečkat zimu je těžké, a proto jsme se
rozhodli vyrobit pro ně vlastní krmítka. Do práce se
zapojily starší děti. Přinesly si z domova prázdné PET
lahve a dali jsme se do díla. Stříhání, barvení, lepení,
ozdobit provázkem a hlavně nezapomenout na bidýlko.
Nakonec nasypat zrníčka a ptáčci už se mohli těšit.

V únoru nastalo velké těšení. Blížil se termín
Maškaráčku pro děti, který letos pořádalo MC
Krasínek. Děti vyrobily klauny a klaunské čepice a těmi
jsme vyzdobili sál Na Hasičce. Ve školce děti využily
klaunské nosy, se kterými si hrály, cvičily, využívaly při
jazykových chvilkách a užily si s nimi spoustu legrace.
foto 3

V březnu, je to přece Měsíc knihy, jsme mimo
jiné zvolili téma „I knížka je můj kamarád“. První akcí,
které se zúčastnily pouze starší děti, byla návštěva
programu Muzea Vyškovska s názvem „Příběh krále

zejména ti mladší, přistoupili ke své účasti v soutěži
velmi zodpovědně. Účast byla hojná a výkony
značně vyrovnané, proto porota složená z vyučují-
cích českého jazyka neměla při rozhodování o vítě-
zích snadný úkol.

Plán akcí školy na nejbližší období je již
hustě zaplněn a do konce školního roku slibuje, že
žáci školy v Podomí dostanou ještě mnoho příleži-
tostí k tomu, aby svoje dovednosti mohli plně roz-
víjet: Žáci 1. a 3. třídy v březnu zahájí desetitýdenní
plavecký kurz ve Vyškově, 4. a 5. třída se 1. dubna
vydá do brněnského planetária a navštíví i tamní

podzemí, žáky 8. a 9. ročníku v květnu čeká exkurze
do Prahy a zkrátka jistě nepřijdou ani ostatní.

Doufáme, že naši žáci budou úspěšně repre-
zentovat Základní školu v Podomí na mnoha nad-
cházejících sportovních a vědomostních soutěžích.
Mnoho zdaru přejeme také našim deváťákům, které
budou v dubnu čekat přijímací zkoušky na střední
školy. Rodičům a představitelům okolních obcí dě-
kujeme za přízeň a podporu a přejeme všem hezké
jaro.

Mgr. Jitka Kocmanová



Karla“. Děti se vydaly na cestu do doby
krále Karla IV. V doprovodu dvorní dámy si
prohlédly výstavu České korunovační
klenoty na dosah, poznaly dobovou módu,
vyzkoušely si tíhu rytířské zbroje. Za
prokázanou statečnost, galantnost, sílu,
důvtip a pozornost při plnění úkolů byly
odměněny pamětní mincí.

V mateřské škole byla uspořádána
výstava knih. Děti si z domova přinesly
svoje oblíbené knížky, prohlížely si je,
povídaly si o nich a po obědě jim z nich paní
učitelky četly pohádky. Za jednou hudební
pohádkou s názvem „Pohádková muzika“,
kterou nás provedl dětmi oblíbený
Večerníček, jsme se vydali do Mateřské
školy Podomí.
foto 6

Blíží se Velikonoce, děti se seznamují s
tradicemi, zvyky a výtvarně je zpracovávají.

Za kolektiv mateřské školy Šebelová Alena

školství Krásenský zpravodaj 1/2016
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Ve hvězdách ‐ Den Země v Krásensku
Těšíte se na jaro? Optimistické roční období

s rozkvétající přírodou a spoustou pestrých barev
všude kolem, které vlije novou energii do žil? Už se
blíží! A spolu s ním i dva svátky, které k jaru
neodmyslitelně patří. Prvním, tradičním, jsou
samozřejmě Velikonoce. Druhým je v posledních
letech celosvětově rozšířený Den Země. Na Rychtě
už pracujeme na jeho přípravě.

A na co se můžete těšit? Chystáme opravdu
pestrý program, který bude lákavý nejen pro děti, ale
také pro rodiče. Co navštívit v Krásensku
hvězdárnu?

Původ svátku Dne Země sahá až do roku
1970. Za autory bychom se museli vydat přes oceán,
do USA. Cílem Dne Země je upozornit na
znečišťování a nešetrný přístup k životnímu
prostředí kolem nás. Postupně se k akci přidalo

mnoho dalších států, organizací a skupin.
V současnosti je zapojeno už přibližně 175 států
a v nich více než miliarda lidí. Den Země je tedy
nejrozsáhlejším celosvětovým svátkem, který se slaví
bez ohledu na víru či národnost.

Na základě kampaní bylo postupně přijato
množství zákonů o ohrožených druzích, o čistotě
vody a ovzduší, o ochraně přírody, vznikají státní
agentury i neziskové organizace pro ochranu
životního prostředí a podobně. Lidé přemýšlí
o dopadech znečištění na přírodu i je samotné,
poznávají svoje okolí a více se zajímají o dění kolem.
Pracoviště Rychta se spolu s vámi zapojuje do této
akce už více než deset let. Letošní ročník bude
zaměřený netradičně tak trochu mimo samotnou
planetu Zemi. Společně se podíváme na hvězdy
a hluboký vesmír, který nás obklopuje.

Celá akce proběhne v sobotu 23. dubna od
13:30 přibližně do 16:30 v okolí Rychty.
Přijďte si se svými dětmi k Rychtě hrát a
zkoumat zajímavosti o vesmíru kolem
nás. Co jsou hvězdy? Jak daleko jsme od
Slunce? Najdeme ve vesmíru obry? Jak
velcí jsou vesmírní trpaslíci? Proč mají
komety ohon?

Jako už tradičně během akce
vyhlásíme výsledky výtvarné soutěže se
stejným tématem – Ve hvězdách. Budete
si moct prohlédnout výstavu výtvarných
děl žáků základních škol, kteří se soutěže
zúčastní. Každoročně také nabízíme
regionální a Fair Trade výrobky.

Letošním bonusem bude možnost
návštěvy sférického kina v prostorách
Rychty, kde se budou promítat filmy o
vesmíru doplněné dalším programem.
Vstup do kina bude za symbolickou
částku. Využijte tak možnosti návštěvy
hvězdárny, která přijede přímo za vámi do
Krásenska.

Přijďte se svými dětmi strávit
příjemné odpoledne venku, hrát si a
zkoumat.

Při nepříznivém počasí bude
program realizován v budově Rychty.
Akce tedy proběhne za každého počasí.

Těší se na vás kolektiv z Rychty
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Psala kronika ...
Před 50 lety

V únoru byl sdružením
rodičů a přátel školy uspořádán
dětský maškarní karneval a na
konci školní roku na hřišti spor-
tovní a tělovýchovné odpoledne
v rámci oslav mezinárodního dne
dětí.

V sobotu dne 16. červen-
ce v podvečer byly slavnostně pře-
dány klíče od požární zbrojnice.
Po slavnostním projevu předsedy
MNV Vágnera, který vzpomenul
bohaté historie požárního sboru
v Krásensku, byly klíče předány
veliteli požární ochrany Vágnerovi
Augustovi. Na závěr slavnosti
bylo uskutečněno žákovským
družstvem PO v Ruprechtově
požární cvičení a večer následova-
la v sále kulturního domu taneční
veselice.

Ke konci roku bylo v obci
11 osobních aut a 91 televizních
přijímačů.

Hospodářské poměry III.
Krmné obilí a luštěniny, které zůstaly pěstiteli po splnění dodávkového kontigentu si směl pěstitel

ponechati pro spotřebu své domácnosti a svého hospodářství. Při zkrmování těchto zbylých množství krm-
ného obilí se musel zemědělec říditi těmito směrnicemi:

Zakázáno zkrmovati zadinu pšenice a žita, proso a pohanku, obilní směsi, jedlé luštěniny a olejniny.
Dovoleno zkrmovati krmné luštěniny, zadinu jedlých luštěnin, zadinu ječmene a ovsa. Zadina ječ-

mene a ovsa v množství 1,5 % celkové sklizně byla určena pro drobné hospodářské zvířectvo, pro které ne-
bylo dovoleno ponechati si krmné obilí nebo směsky.

Ječmene a kukuřice mohlo býti použito jen ke krmení vepřového bravu. Krmiva směla býti šrotová-
na, ale jen na základě mlecího povolení, které vydával obecní úřad.

Výkup všeho obilí se prováděl jen prostřednictvím vykupovače Výsadní obilní společnosti, jehož si
zemědělec sám mohl zvoliti. Zde to bylo ve většině případů Hospodářské družstvo ve Vyškově. Bylo to
mnoho vagonů obilí, které se muselo z Krásenska od r. 1939 do r. 1944 dovést do vyškovského družstva.
Přesné množství dodaného obilí neuvádím, protože rozpisy dodávek pro jednotlivé roky se mě tehdy nedo-
staly do ruk.

Pěstitelé sena a slámy museli ze své sklizně odvádět ta množství, která jim byla v rámci obecního
kontigentu předepsána. Slámu za Krásensko a i část dodávky sena odvedl vždy za celou obec Kupčík Miloš,
restauratér ve Vyškově, majitel č. 8.

K setí si směl pěstitel ponechati osiva pro své hospodářství na 1 ha osevní plochy ku setí na podzim
a na jaře nejvýše: pšenice ozimé 180 kg, pšenice jarky 200 kg, žita 170 kg, ječmene 180 kg, ovsa 170 kg,

Druhá světová válka v Krásensku V.

hrách drobnozrnný 170 kg, hrách velkozrnný 210 kg, čočka drobno-
zrnná 100 kg, velkozrnná 130 kg, fazole 120 kg, lněné semeno 150
kg, řepka nebo řepice 10 kg, hořčice 10 kg, hořčice na píci 20 kg,
máku 5 kg, máku na přísev do okopanin 1 kg.

Větší množství k setí u případech hospodářsky odůvodně-
ných povoliti mohli pobočky Zemského svazu zeměděl. a lesnictví
se souhlasem Českomorav. svazu pro hospodaření obilním. Kdo si
ponechal chlebové obilí olejniny atd. podléhající dodávkové po-
vinnosti, nedodal je nebo je na zrno spotřeboval, vystavoval se tres-
tům. Tam kde nebylo možné z vážných důvodů splniti dodávku,
musel pěstitel podat zdůvodněnou žádost prostřednictvím Svazu
příslušným okresním úřadům.
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Před 40 lety
Dosavadní studna v Lo-

mech pod Krásenskem je z hledis-
ka zásobování pitnou vodou pro
obec Krásensko, televizní vysílač
a středisko JZD hlavně v suchých
období nedostatečná a proto byla
hledána možnost rozšíření pra-
meniště a zajištění dostatečného
množství pitné vody. Byly prove-
deny čtyři průzkumné vrty – asi
150 m níže po toku Malé Hané od
současného zdroje, druhý vrt
o dalších 100 m níže, další dva vr-
ty byly vyhloubeny ve větší vzdá-
lenosti v katastrálních území
Kulířova a Studnic a pro použití
v Krásensku nemají pro malou vy-
datnost a velkou vzdálenost vý-
znam.

Před 30 lety
Byla demolována budova

č. 10 včetně hospodářských bu-
dov, která byla v nevyhovujícím
stavu. Budovy byly demolovány
a materiál byl použit na zasypání
kanalizačního sběrače na dolním
konci.

Před 20 lety
Od 1. července po tři ná-

sledující týdny byl položen živičný
koberec a provedena definitivní
úprav vozovky od průjezdní ko-
munikace od č. 13 až k č.34 a bylo
zvětšeno parkoviště před zdravot-
ním střediskem.

Samozásobitelé brambory mohli si ponechati na osobu a 1 rok 200
kg a 25 q sadby na 1 ha, ostatní se mělo odevzdat. Zkrmovati bram-
bory schopné k lidské výživě bylo zakázáno. Z Krásenska se větši-
nou brambory dodávaly do jedovnického lihovaru.

Nejpřísněji bylo na domácí porážky. Lístky na maso, sádlo
a umělé tuky samozásobitelé nedostali a ústřižky se jím též z potravi-
nových lístků oddělili.

Směli spotřebovati na osobu a týden: děti pod 6 let 0,4 kg
masa a tuku dohromady (před 13. 13. 1944 800 g), starší nad 6 let
0,8 kg dohromady (dř. 1200 g). Vepř musel míti nejmenší živou váhu
125 kg (= 100 kg, mrtvé váhy, dř. 80 kg mrtvé váhy).

Nejvyšší množství zásoby masa a tuku smělo odpovídati
spotřebnímu množství nejvýše na 13 přídělových období po
4 týdnech (dř. 10 období). Byla-li větší, měla se polovina vepře ode-
vzdat rozdělovně jatečního dobytka.

Komisi orební zjištění váhy za účelem propočítání doby
samozásobení o odevzdání sádla sběrně prováděl starosta obce
a prohlížitel masa Rossenberk (zahynul 10. 5. 1945 výbuchem miny)
z Ruprechtova. Též se vždy muselo prohlížitelovi masa něco dát, aby
to vypočítal tak, aby doba samozásobení byla co nejkratší a dodávka
sádla co nejmenší. Z každé domácí porážky se muselo obvodové
sběrně ve Vyškově odnésti sádlo jak zřejmo z tabulky.

Za sádlo platila sběrna za 1 kg 45 K. Sádlo muselo býti bez-
vadně vyškvařené a pouze ze sádla hřbetního. Muselo býti odvezeno
v předepsaném jednotném čistém, bílém, tuk nepropouštějící papíře.
Přetisk na obalu papíru musel býti čitelně vyplněn. Papír vydal
obecní úřad za 20 hal. kus. Do 1 papíru smělo býti zabaleno jen 4.50
kg. Na každé další 4 kg musel býti papír zvláště.

Z mrtvých porážek muselo býti rovněž odvedeno stejné
množství sádla, výjimku činili vepři o živé váze pod 51 kg, z nichž
neodváděno sádlo žádné.

Každá domácí porážka musela býti obecním úřadem napřed
schválena. O schválení se muselo žádati písemně na předepsaném
tiskopise 3 dny před porážkou.

Též všichni držitelé slepic byli povinni odváděti vajec. K
tomu účelu byly zřízeny sběrny vajec. V Krásensku ji měla Hudcová
Marie č. 49 a před ní Kupčík Josef č. 41, který se r. 1943 odstěhoval
do Strážnice. Za nosnici se považovala každá slepice starší 8 měsíců.

kronika
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Krásenské pověsti ‐ 2. díl

Tento možské pocházel z Krásenska,
menoval se Robert Pospíšil. V Krásensko neměl
žádnó rodino a proto si postavil pod Holandó na
obecním pozemko, gde se říkalo v Borkách, svy
stavení. Toto bela vekopaná v zemi chatrč, postavená
z kameni, hlene, staréch plechů a kosu dřeva, gde co
mohl zehnat v dědině nebo v leso. V Krásensko se
temo říkalo Juháskova bóda, co platí ještě do dneška.
Toto stavení belo kósek vod mostka, keré je na cestě
ke Kolířovo. Bela to jenom jedna místnůstka, gde
měl kavalec, na kerym spával. Vchod do vnitřko měl
maléma dveřma, takže dež chtěl jít do vnitřko, mosel
se vohnót habe tam prošil. V této bódě měl malý
vokýnko zasklený kóskem skla. Ve vnitřko si topil
litinovyma kamínkama, kerý se tehde dělale v
Blansko a nehdo mo je dal nebo je našil vehozený.
Kóř vodcházel plechovó róró nad střecho. Vokolo
bóde měl vekopanó příkopo, habe voda, kerá tekla z
kopca dule nemohla tyct dovnitřko. V bódě béval ze
svým psem, keré bel jeho nélepší kamarád.

Ve své bódě béval čas vod časo ze svó Fany,
tak říkal své družce.

Protože nigde nedělal, ževil se hlavně
žebrotó. Chodil vepomáhat hlavně k řezníkům do
Krásenska a hlavně do Kolířova, protože tam měl
nélepší pořízení. Take se ževil tem, že gdo se
potřeboval zbavit nejakyho zviřete-psa, kočke, slipke
a podobně, tak to dal Juháskovi a ten to hoklodil.
Přestože neměl dobró pověsť v Krásenko ani v okolí
nikomo nic nehokradl a nehodělal nic špatnyho.
Zvláštní belo dež šil po dědině, tak všeci psi ho
ščekotem doprovázele a tem dávale leďům vidět, že
Juhásek de.

Mimoto, že na vobževo žebral, dovedl take
dělat březovy metle, kery chodil prodávat po
dědinách na Hanó.

Jeho ževoť skončel snať ve Křtinách, gde jak
neznámé bel pohřbené. V Krásensko po něm zbel
jen jeho název u Juháskove bóde pod Holandó, gde
ještě po válce belo znat gde tato bóda bela.
(převyprávěný text z www.krasensko.cz)

Daniela Králová, Ladislav Král nejst.

Vzpomínka na svéraznou osobnost Krásenska tuláka Juháska

Juhásek
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Futsal club Krásensko 04
Náš futsalový klub prožívá skvělé období.

Trošku neskromně by se dalo říci, že na co chytne-
me, to nám jde :) Daří se na poli sportovním i spole-
čensko-kulturním. I naše přítelkyně jsou z naší
činnosti „v laufu“:). Je to již otřepaná fráze, ale den
od dne platí čím dál více známe pořekadlo: „Čert
a futsalista z Krásenska nikdy nespí :).

Na velice kvalitní úrovni probíhají tréninky
našich nejmenších nadějí. Velikou zásluhu na tom

má Mirek Holý, který, přesto že je rozený nohejba-
lista, odkoučoval letos a loni většinu tréninků.
Nohejbalové návyky převedl i do futsalu a tím pá-
dem se nám rodí tým malých Brazilců :) Většina hry
se hraje hlavou, vzduchem, někdo i smečuje :), a to
žádný z našich soupeřů v jihomoravském kraji, ba
i v Evropě nebude čekat :)

Tým žáků nám dělá velikou radost, na všech
hráčích je vidět veliký posun. Máme dva výborné
gólmany, Matěje Vágnera a Martina Živného. Matěj
skvělými zákroky připomíná Petra Čecha, jen s tím
rozdílem , že když jde o důležité momenty, Matěj je
chytí :). Martin je jako Gianlugi Buffon z Juventusu,
skvělý na čáře a dokáže překvapit i neuvěřitelným
zákrokem v době, kdy už soupeř zvedá ruce nad
hlavu.

V obraně Štěpán Vintr, ten se potatil a na je-
ho hře je vidět nekompromisně tvrdý anglicko-irský
styl. Přejít přes něj se dá jen o poločase :). Další bek
Jirka Mrázek dře a odvádí tu černou práci pro tým,

jako kdysi neúnavný Jiří Němec v Schalke 04, navíc
rozhodl svým gólem několik zápasů. Veliké zlepšení
během této sezóny je znatelné na Alexovi Pliskovi,
získává přehled a dva zápasy sám rozhodl s ledovým
klidem jako kdysi Thiery Henry z Arsenalu, dívá se
doprava a zakončuje do leva :). Další player s dresem
Alessandra Del Piera na zádech, Pavel Pernica, má
skvělý talent, ale nepravidelnou docházku. Přijde, na-
sází z pozice beka na počkání hattrick, rozhodne špíl

a pak ho měsíc nevidíme….
Že by odpovídal fanynkám
na fejsu, které ho lajkovaly ?
:)

V útoku máme dvě
esa, Gabriela Holého
a Adama Prokeše. Gabriel
má veliký přehled, cit
i rychlost, myslím, že by ho
při přechodu do útoku ne-
zachytil ani kdysi chystaný
vojenský radar v Brdech.
Adam je skvělý technik
a má rád míč, jeho střely
mají razanci i přesnost.
Pokud bude dále futsalově
růst, mám pocit, že naši
soupeři budou už
u ruprechtovské Hájenky

prohrávat 2:0 :).
K tomu všemu, kapku v ústraní našeho klu-

bu, i vzhledem ke kvalitám a tréninkovému vytížení
vyrůstá skvělý futsalista a fotbalista Dominik
Zouhar, který hraje v mládežnickém týmu Vyškova.
Když má možnost, vždy přijde a je vzorem pro
ostatní.
Nepravidelně ještě navštěvují tréninky další tři hráči,
pokud zlepší tréninkovou morálku, budou do bu-
doucna příslibem pro náš tým.

Zaděláno je tedy velice dobře, věřme, že klu-
kům elán vydrží a za pár let se zopakují krásenské
výjezdy fanoušků do Dubňan, Brna a okolí. Naše
stará garda by u hrnku dobrého piva zavzpomínala
na staré dobré časy, zacinkalo by pár nétků slivovice
a překontrolovali bychom si vzájemně naše
rentgenové snímky. Fajné by to bylo :)

KLUCI, VĚŘÍME VÁM !!!
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A‐tým muži, okresní přebor
Letošní sezóna dala zavzpomínat na staré

dobré časy. Díky neunavné práci a píli zejména dvou
krásenských ikon Michaela Krále a Jaroslava Suráka se
podařilo přečkat těžké časy a zdá se, že přichází od-
měna. Z našeho mládežnického centra se podařilo po-
sunout do mužstva mužů Jakuba Vágnera a Jana
Koutného z Podomí. Kuba přebírá štafetu po svém
otci, a už jako benjamínek týmu v pouhých 17 letech
je po podzimní části nejlepším střelcem FC Krásenska
04 s 21 zásahy! Honza Koutný je neúnavný dříč, tech-
nik a je výrazným článkem týmu. Stabilněji nyní na-
skakuje do hry Karel Ševčík a Jirka Pátek, ovšem ten
někdy bojuje se zraněním, ojediněle poruší životo-
správu před zápasem :) .

FC Krásensko 04 se po podzimní části po-
hybuje na krásném 5. místě a odehrálo několik
úžasných zápasů. Podařilo se hru více uklidnit, hrát
více trpělivě a i díky tomu zažíváme skvělé okamžiky
jako například porazit rezervu Amoru v našlapané se-
stavě s hráči s A-týmu futsalové 2.ligy.

Na zimním soustředění se nám podařilo
přesvědčit k návratu Harleysty ( Milana Jelínka), který
odešel po deseti letech do krajského přeboru do
Studnic. Myslím, že to není malé lákadlo, Harleystova
formace opět bude řádit od jara v Bernard Areně :).
Snad se nám podaří přivézt do ochozů i více diváků.

Naše stará garda ukončila sportovní fut-
salovou činnost s bilancí 37 pohárů. Mezi největší
úspěchy patří vítězství na turnaji Žabinských Vlků,
v turnaji s 28 týmy, dále druhé místo, kde startovalo
48 týmů a dvakrát třetí místo se stejným počtem
účastníků na Hyundai Cupu ve Vilémovicích. Histo-
rická je také šnůra 27 vítězných zápasů v řadě v mi-
strovských utkáních OP Vyškov, kde jsme se jako
nováček po postupu z okresní třídy ve vyšší soutěži
nestačili skoro ani vyfotit :) Tento rekord nebyl dosud
překonán. Vzhledem k tomu, že jsou ty tam doby, kdy
po nás fanynky házely podprsenky s telefonními čísly,
aktivně pracujeme na dalších projektech, kterých není
zrovna málo :).

Bojkot Valentýn
Druhý ročník zaznamenal veliký zájem, kvůli

němuž byly připraveny dva PIVOBUSY s takřka 25
účastníky. O Bojkotu už bylo napsáno dost na webu
obce, tak jen ve stručnosti :). Za zmínku určitě stojí
jeden příběh našeho účastníka, který nechal vzkaz své
manželce na ledničce: „Miláčku, jedu na BOJKOT,
večeři nechystej, nemám rád tři dny starý jídlo :)".
První PIVOBUS odjel z pivovaru kolem druhé ráno,
druhý, pro velký úspěch z diskotéky přijížděl do Krá-
senska za ranní rosy :), jak se na naše futsalisty sluší
a patří. Ti nejslušnější přinesli manželkám ke snídani
čerstvé sobotní pečivo :) Romantika jako blázen…

Plníme, co jsme slíbili, a v brzké době budou
v katastru Bernard Areny zasazeny 4 stromky švestky
odrůdy Stanley. Pokud se chcete zúčastnit této akce či

jiné pořádané FCK04, nainstalujte si prosím aplikaci
podporovanou systémem ANDROID -
FCK04/KDO-SPI-NEŽIJE:)

Zimní Soustředění Staré Město pod Sněžníkem
Letí to jako voda a letos náš tým odjel už na

desáté zimní soustředění po sobě. Každý rok má tato
akce nějaké motto, letos bylo vybráno: Lepší pivo
v žaludku, než voda na plicích :).

Celkem 17 futsalistů a příznivců FCK04 naje-
lo 45 km na běžkách a dosáhlo několika vrcholů :)
První den jsme absolvovali trasu okolo Paprsku a 18
km okruh Velký Šengen. Druhý den to byl jiný level.
Po celkem nekonečné noci u pivka, kdy jsme se
navzájem mezi sebou vytahovali, kdo je ve svém
vztahu šťastnější, se toho moc nenaspalo :). Ráno
z Červenohorského sedla přes Švýcárnu na Praděd,
celkem 27 km a ti tři, co si to chtěli zkrátit, najeli 33
km:).

Následnou noc jsme se pro změnu nebavili
o našich vztazích, ale načalo se téma uprchlíků
a xenofóbie. Výsledky zatím nejsou jasné. Zjistilo se
ovšem, že 9 z 10 futsalistů FCK04 trpí KLAUS-
TROFÓBIÍ ( což je strach z uzavřených prostor ).
Bylo zjištěno, že pokud jdou do hospody na Hasičku,
mají OBROVSKÝ strach, že bude zavřeno…

Staré Město pod Sněžníkem je městečko
s hezkým náměstím. V paměti nám utkvěla mimo jiné
zejména cukrárna u náměstí, kde nám nabídli
k rakvičce se šlehačkou pivo a nétek slivovice. Fajné
to město…

Společenské akce FCK04
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Zprávy z volejbalu
Mikulášský turnaj ve Vyškově v sobotu 5. 12.
2015
Zúčastněná družstva: Krásensko, Vyškov, Drnovice,
Lhota a Policejní akademie.

Zpočátku to vypadalo tragicky. Nebylo
možné sestavit tým. Čtyři mládenci a dvě děvčata
není mnohdy jednoduché seskládat. Nakonec se vše
v dobré obrátilo a my měli dokonce jednu hráčku
i hráče navíc.

Hru a strategii jsme opět postavili na dvou
výborných smečařích – Kája Ševčík z Podomí a vy-
půjčený Pepa Sekanina z Rozstání. Jako univerzálové
zabojovali krásenští Laďa Král a Mirek Holý a je-
dovnický Michal Sotolář. Jako nahrávačky se před-
stavily Soňka Holá z Krásenska a Jana Dohnalová
a Lenka Gregorová z Podomí.

A hráli jsme většinou výborně. Až na malé
výpadky jsme drželi celý turnaj slušnou úroveň a naši
soupeři nemohli najít recept jak nás přehrát. Vý-
jímkou byl poslední zápas a to s Vyškovem. V duchu
a přesně podle hesla – „Když už nemůžeš – přidej“,
se nám přidat nepodařilo a náš závěrečný set jsme
těsně prohráli. Nicméně, na vítězství nám získané
body bohatě stačily a prodloužili jsme vítězné tažení
vyškovskými turnaji na šesté v řadě.

My všichni volejbaloví se těšíme na viděnou
s vámi na domácím podniku 25. června 2016 na
Krásenském VOLEJBALOHRANÍ (Pohár Jaroslava
Kuběny) na hřišti za Rychtou.

Omlouváme se za horší kvalitu fotografie.
Mirek Holý

Expedice APALUCHA
Již třetí ročník ryze chlapské akce s dětmi

proběhne od 20. 7. 2016 do 23. 7.2016 na zatím neu-
přesněném místě. Přihlášky přijímáme na sekretariátu
klubu do konce května.

Pár čísel z minulého ročníku – 332 účastníků
– 13 tatínků, 19 dětí a 300 Bernardů z pivovaru
v Humpolci….

TOUR DE PRAG 2/PÁLAVA
Po úvodní cyklistické návštěvě Prahy, na kte-

rou vzpomíná nejedna vlaková průvodčí :), loňské Pá-

lavě, se letos v září pro velký úspěch vypravíme opět
do Prahy. Máme projeté komplet oba břehy Vltavy od
Roztoků až po Zbraslav po nejfrekventovanější cyk-
lostezce A1 a A2 v délce 65 km. Letos nás čeká
několik hezkých projížděk mimo tyto stezky, ovšem
přes restauraci U Fleků, pivovar Smíchov a Vinohra-
dy. Letošní ročník bude po stopách Heydrichiády,
navštívíme kapli a muzeum sv.Cyrila a Metoděje v Re-
sslově ulici, další místa , kde se parašutisté ukrývali
a ulice v Libni, kde se atentát odehrál . Uzávěrka při-
hlášek je v neděli dopoledne na hody ve stánku č.3 :).

Za FC Krásensko 04, Pavel Vágner

Horní řada zleva: Michal Sotolář, Soňka Holá, Kája Ševčík, Filip Michálek (kustod),
Pepa Sekanina.
Spodní řada zleva: Mirek Holý, Laďa Král, Jana Dohnalová, Lenka Gregorová.
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Zprávy z nohejbalu
Nohejbalový předvánočníanazávěroroční tré-
nink a posezení.

Současný, světový, moderní a i v Česku
vzrůstající trend firemních vánočních večírků padl
na úrodnou půdu i u nás v Krásensku. Místní nohej-
balisti nechtěli zůstat pozadu a protože je jim spolu
dobře, rozhodli se zorganizovat více než Vánoční
večírek. Navíc jsme všichni doma letos krásně stihli
vánoční úklid, měli jsme napečeno, nakoupeno
a i zabaleno. Do jednoho jsme byli pochváleni
a s podepsanými propustkami jsme vyrazili na
nohejbalový večírek. Pohoštění (či chcete-li raut)
i samotný program byl velmi bohatý. Bylo připra-
veno tolik jídla a pití, že se stoly prohýbaly pod tou
tíhou. Bylo pozváno tolik hostů, hráčů a fanoušků,
že se stoly ještě víc prohýbaly pod tou tíhou. Při
společném fotografování už to vypadalo, že se snad
ani před objektiv nevejdeme, no nakonec jsme se
poskládali, ale zase nezbyl nikdo, kdo by nás vyfotil.
Až jedna ochotná fanynka a občasná hráčka byla
ochotná… Ať už hráči ve výslužbě (těch byla větši-
na) nebo teprve ve vývinu – všichni jsme si výborně
zahráli, byť některé chytré nahrávky a signály jsme si
museli dovysvětlit Na Hasičce.

A právě v druhé části večera, tedy po tré-
ninku, jsme bilancovali končící rok v našem nohej-
balovém světě. My, současní aktívní hráči, jsme na
vrcholu – to vědí i naše manželky a partnerky, ale

pro krásenský nohejbal to signalizuje jednoznačnou
potřebu přivést do našeho sportovního klubu nové,
pokud možno mladší kolegy. Pokud chceme
pravidelně trénovat, hrávat a pořádat nohejbalové
turnaje, musíme nutně „omladit“(jak říká klasik Ci-
mrman). Berme to všichni jako výzvu a ukažme
tenhle krásný sport našim mladým a možným
spoluhráčům a i spoluhráčkám.

Trénujeme každé úterý v 18 hodin. Přes zi-
mu v tělocvičně v Podomí, přes léto na hřišti Na
Skale. Co kdyby jste vy, mladí a mladší, přišli a my
vám ukázali a naučili, jak hrát dobře nohejbal? Co
kdyby vám Rosťa Hašek ukázal, jak být nejlepším
zadákem v Krásensku? Co kdyby vás Olda Odehnal
naučil, jak chytře a tvrdě smečovat? A co Broňa Špa-
ček? Už jste viděli jeho pověstnou, legendární „fré-
zu“? Roman Kolář vám předvede, jak přečíst
soupeřova smečaře a nenechat se překabátit. Mirek
Holý vám ukáže, jak smečovat oběma nohama (ne
najednou). Pokud chcete vidět nejrychlejšího zadáka,
přijďte se podívat na Jardu Suráka (verš)ml. Anebo
Přemek Vágner – má dlouhé nohy a je fakt všude
a balón si prostě nenechá položit. Kdo je největší
krásenský univerzář? Na síti i vzadu je to Víťa
Sotolář. A pozor, Luboš Richtr – nej profík na
„cokoliv“ s míčem. A je tu Mirek Gryc, statisticky
nejlépe podávající hráč.
Přijďte a zahrajeme si.

VŠICHNI NOHEJBALISTI
A NOHEJBALOVÍ PŘÍZ-
NIVCI POZOR! BLÍŽÍ SE
„NÁRODNÍ“ AKCE. V
SOBOTU 2. července SE
USKUTEČNÍ IV. ročník
NOHEJBALOVÉHO
TURNAJE TROJIC: MI-
STROVSTVÍ KRÁSENSKA
2016. (na ten víkend si nic
neplánujte… budou lívan-
ce… :)

Mirek Holý

Horní řada zleva: Mirek Gryc, Olda Odehnal, Rosťa Hašek, Víťa Sotolář, Radek
Šebela a Roman Kolář
Spodní řada zleva: Jarda Surák, Honza Koutný, objímající Mirek Holý, Přemek Vágner
a Jarda Surák ml.




